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arpeggi estesi -
er basso a 5 corde

~,  Unestensione molto ampia, compresatra due

ualche anno fa (... novembre 2005) Vg !
S vi avevo proposto, qui sulle nostre Cos’é I'arpeggio ottave e una quarta e due oftave e una seftima

pagine, un discorso sugli arpeggi Possiamo dire dii suonare un arpeggio minofe; Sollagioll primicue con oo
utile per sviluppare una conoscenza allorquando le note di un accordo vengono accordi di §eifl|rna allo slat.o Tondamentafe: Si
approfondita della tastiera del nostro eseguite non simultaneamente ma... una per tratta infatti di due arpeggi di Sol7.
strumento. Facciamo ora un breve ripasso di volta.
ordine teorico; anzitutto, andando a verificare : e > Gli altri quattro sono arpeggi di accordi in stato
05’8 esattamente un arpeggio (vedi box). Lo studio degli arpeggi ci porta ad approfondire di rivalto, come del resto viene esplicato in

, oomddelto‘fraseggm ploceas g Ijoe & parentesi enunciandone la struttura

Struttura intervallare Tﬁ: m:gglﬁcrgm”;:rgsmvdr [ gee intervallare.
Cio che caratlerizza un arpeggio & - come per ¥ qengae 9 ; ey
gli accordi - la sua struttura intervallare, ossia Data la difficolta degli arpeggi in questione (che
la distanza di ogni nota (espressa da un Tetradi implicano peraltro repentini spostamenti lungo
numero) in rapporto alla Fondamentale. Gli arpeggi qui proposti sono tutte tetradi la tastiera del nostro strumento), questa volta
Noterete subito che tale struttura & sintetizzata ~ dell'accordo di settima di dominante, ossia mi limito a proporvene soltanto sei. Studiateli in
per ogni arpeggio da una parentesi quadra, accordi di quattro suoni; essi coprono tutti relax...

laddove F indica la nota fondamentale; 3 la
terza (terza maggiore = 3; terza minore = b3);
5 la quinta (quinta giusta = 5; quinta diminuita
= hb5; quinta aumentata o eccedente = #5), 7
la settima (settima maggiore = 7; settima
minore = b7; settima diminuita = bb7).

Z;rnegllo se con l'ausilio del metronomo.
oo oonlca I di neoonlo AR

Facciamo un esempio chiarificatore: I'accordo
di Sol7 (Sol settima di dominante) & costituito
da: fondamentale, terza maggiore, quinta
giusta e settima minore [F, 3, 5, b7.
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